

興國季刊

逐夢，圓夢
六年一貫 教育有成

16

2024. 九月

興國星語 (季刊016期)
發刊日期：113年9月出刊
發行人：黃向吟校長
發行單位：臺南市興國高中
總編輯：陳昱豪主任
副總編輯：陳玉婷主任
編輯指導：陳啟堯主任 黃堃恒主任
鄭榮泰主任 陳芬琪主任
陳麗芬組長 王盈力組長
余思蔓組長 曾俊傑教官
蘇豐裕教官
編輯採訪：李育冠老師 曾馨儀老師
李軍惠老師 李慧如老師
余佳芬老師 張凱明老師
黃卉好老師 郭焄慧老師
美工指導：羅苡誠老師
校址：臺南市新營區大同路86號
電話：06-6352201
網址：www.hkhs.tn.edu.tw



我是興國人FB 搜尋興國高中連結



朱字芸 長庚醫學系(繁星)、長庚中醫學系(正取1)(申請)、慈濟醫學系(申請)
洪碩謙 北醫醫學系(繁星)
郭澧宣 高醫醫學系(繁星)、中山醫醫學系(申請)
黃懿芃 高醫醫學系(申請)

- ▲ 青春活力 校慶運動會
- ▲ 機器人FRC 夏威夷奪冠
- ▲ 美國加州 國際夏令營

大學學測放榜 高三學子再創佳績

113年大學學測成績出爐，本校學生繳出亮麗成績單，4科50級分以上的人數大幅成長三成，學生的努力學習與校內老師卓越的教學品質，共同交出亮麗的成績單。學校特別邀請表現優異的學長姐與學弟妹分享學測的準備方法。

國文、英文皆滿級分的郭澧宣認為國文科重在基本，把握老師上課時的重點，並培養閱讀習慣；朱字芸國文和自然都是滿級分，她建議學弟妹，準備自然科要掌握基本觀念，並且多練習模擬考題。

邱靖媗及曾晴淳認為，找到適合自己的讀書方法比補習班和參考書更重要。考前要多刷考古題以熟悉考試題型，調整心態面對考試，直到熟悉題型並了解錯誤點。國、英、社都滿級分的黃懿芃提醒學弟妹，要提前規劃複習進度表，合理安排每日的學習內容和時間，確保能夠充分覆蓋考試範圍之外還要保持彈性，才不會因為趕不上複習進度而陷入更大壓力。

在數A和自然科滿級分的陳秉凱和數B拿下滿分的林庭禎不約而同表示，理解概念並融會貫通是最重要的。他們認為不要給自己過多壓力，每天保持適度的運動和睡眠，給自己足夠的休息時間，才能在大考時正常發揮。



113年大學學測成績今天出爐，臺南市興國高中的學生們繳出亮麗成績單，學校特地頒發獎學金獎勵學生。

繁星成績屢創佳績 醫牙學系一階通過率百分百



113學年度繁星放榜，興國高中共有4位學生通過醫牙學系一階門檻，未來學校將安排醫科面試，協助學生順利錄取。(圖/興國高中提供)

113學年度繁星推薦入學揭曉，本校錄取41人，國立大學及醫學大學錄取率超過6成。特別是朱字芸、郭澧宣、洪碩謙、黃懿芃4人通過醫牙學系第一階段門檻，錄取率達100%。全校師生對這一卓越成果感到自豪。

錄取臺灣大學心理學系的蘇鈺翔表示，要感謝父母親和老師一路上的支持與陪伴之外，國中放棄就讀第一志願而選擇直升興國高中部，是他做出最好的決定。學校提供豐富的學習機會，使他順利銜接高中與國中課業。也鼓勵他參與物理科展競賽，拓展他的興趣，使他在學習之餘也有找尋志向的機會。

在興國接受六年一貫教育的陳妍伶，多次在國語演說及閱讀心得比賽中獲獎，繁星順利錄取清華大學教育與學習科技學系。作為第一屆雙語國際實驗班的畢業生，參與多項雙語志工活動及校外參訪，開拓了她的眼界，並學會精準安排時間，提升各項能力。她感謝家人的支持和興國老師的指導，使她得以如願進入清大。

陳妍融成功錄取大學材料科學及工程學系，她感謝父母的支持，也特別感謝導師李育冠和化學科謝振銘老師，在她因成績不如預期而重新選擇繁星志願時，給予寶貴建議與支持。她也感謝學校提供的各種活動與講座，讓她在六年間深入了解不同領域，並培養多方面能力，這些都成為她成功的關鍵因素。



興國高中高三學生朱字芸在繁星二階及個人申請面試表現優異，順利錄取長庚大學醫學系、長庚大學中醫學系以及慈濟大學醫學系。

六年一貫學生錄取北醫、長庚等五校醫學系

本校高三學生在大學申請入學中再創佳績，洪碩謙、朱字芸、郭潔宜、黃懿凡成功錄取多所頂尖醫學系，包括臺北醫學大學、長庚大學、中山醫學大學、慈濟大學及高雄醫學大學。這四位學生自興國高中國中部直升高中部，展現了學校六年一貫教育的成果。

興國高中不僅重視學術成就，更強調品格培養與多元發展，為學生的未來奠定堅實基礎。朱字芸在校期間，不僅學業優異，還積極參與各類競賽，如全國語文競賽特優及中小論

文比賽優等，這些經歷幫助她成功錄取三所醫學系。她感謝學校提供的醫科面試輔導，讓她在面試中自信應對挑戰。

洪碩謙以優異成績錄取臺北醫學大學醫學系，他特別感謝學校老師在學業和品格方面的培育，以及面試輔導，使他具備應對面試的技巧和臨場應變能力。郭潔宜錄取高雄醫學大學與中山醫學大學醫學系，她認為六年一貫教育為她奠定了扎實的基礎，幫助她在面試中展現實力，最終脫穎而出。

113年會考成績亮眼 三位學生榮獲5A++

113年國中教育會考成績出爐，本校國三學子表現出色，谷勵、蔡博羽和盧柏元三位學生在會考中榮獲5A++的優異成績。此外，興國高中每科達A精熟的比例遠高於全國平均，充分展現了學校教師的教學用心以及國三導師的帶班認真。

谷勵是語文競賽的常勝軍，曾獲臺南市作文比賽第三名、英語讀劇比賽優等、國家地理知識大競賽第二名等榮譽。他分享會考高分秘訣在於有規律的複習進度、善用講義及大量練習題目，並且準備大綱和錯題筆記進行複習。蔡博羽也在國家地理知識大競賽中表現優異，他強調學習環境和勞逸結合的重要性。盧柏元則全面發展，擅長文理科，並建議多閱讀課文書以提高理解能力，數學和自然科的高分秘訣在於大量練習和掌握基本定義。

除了國中部會考表現亮眼之外，高中部升學也有卓越的成果，繁星和申請入學進入醫學系及國立大學比例年年增高，非常歡迎小六及國三學生就讀本校。



興國高中113會考成績亮眼，每科達A精熟的比例遠高於全國平均，充分展現了學校教師的教學用心。

雙語班IEC成果發表會 成功展示多元學習成果

在本校雙語國際實驗班（IEC）舉行的成果發表會中，高二雙語班的學長姊們與導師何嘉齊老師共同為高一學弟妹帶來了一場豐富多彩的分享會，展示了過去一年中他們在學術與課外活動中的多元活動。

學長姊們分享了在雙語班中，與外籍教師互動的寶貴經驗，這些交流不僅提升了他們的語言能力，也拓寬了國際視野，讓他們更深入理解不同文化。此外，學生們還介紹了在中金院ICRT錄音室中的初體驗，這次機會不僅讓他們感受到了廣播製作的魅力，也鍛鍊了他們的英語表達能力。

除了校內的活動，雙語班學生還積極參與校外的學習活動。例如，在國際蘭展中擔任「外交小尖兵」，為來自世界各地的遊客提供英語導覽服務，展現了良好的語言能力與自信心。通過線上平台與國際學生進行交流，分享SDGs（可持續發展目標）議題，增進了國際間的理解與合作。雙語班也推出了午間英語廣播節目，透過廣播的方式，讓全校師生都能在輕鬆的氛圍中學習英語。

雙語班各式雙語課程的開設，為學生提供了全面且深入的學習環境，幫助他們在學術上取得更大的進步。這次成果發表會不僅展現了高二雙語班學生在過去一年中的豐碩成果，為未來的雙語學習之路打下堅實的基礎。



興國高中雙語國際實驗班（IEC）成果展，學生展示一學年的活動與進步。

高中思源團隊勇奪PIDA 2024 STEM創意大賽金牌

本校思源團隊在PIDA2024 STEM創意大賽近50支隊伍中脫穎而出，再次奪得金牌。此次比賽匯集了來自國內外的優秀隊伍，但在金牌教師楊仁文老師的悉心指導下，隊名為「SC004 雖貧但志不貧」的團隊以出色的創意和扎實的技術，贏得了評審的高度肯定。

這次獲獎的五位學生分別是H304班的林依靜、梁德芸、曾婕瑜、蕭子欣和王銘蓉。她們在比賽中展現了團隊合作精神和卓越的創新能力，成功擊敗眾多競爭對手。楊仁文老師再次用他的豐富經驗和專業知識，幫助學生們在競賽中表現得淋漓盡致。這次的金牌不僅是對學生們努力的肯定，更是對楊仁文老師多年來辛勤耕耘的讚譽。興國高中一直致力於發掘每位學生的潛力，讓他們的優勢在各種平台上綻放光芒。此次榮譽再次證明，興國高中的學生在創新和實踐能力上具有領先的優勢。

興國高中將繼續以學生為本，鼓勵他們探索興趣、發揮創意，並期待未來在各項競賽中再創佳績，讓更多人看到興國學生的卓越風采。



本校思源團隊在金牌教師楊仁文老師的悉心指導下，於PIDA 2024 STEM創意大賽再次奪得金牌。

暑期資賦營隊，激發學生潛能

2024年暑假，本校為學生們精心設計了豐富的資賦營隊課程，這些全面且多元的課程不僅讓學生們在暑期中持續學習，還激發了他們的潛能，為學生的未來發展打下堅實的基礎。

在高中部資賦營隊，學生們參加了多樣化的課程，從學術到藝術，涵蓋廣泛的主題。簡報設計課程中，學生們學會了如何準備與呈現簡報，並通過實際操作進行了「外送平台」主題的簡報製作與發表。在物理實作課程中，學生們動手製作供水器和迴旋紙飛機，通過實驗探索了流體力學與設計原理。藝術創作課程中，學生們運用古典油畫技術與普普風格創作了肖像作品，培養了創意思維與藝術感受力。學習歷程課程則指導學生如何準備大學入學所需的學習歷程檔案，讓他們對未來升學有了更清晰的認識。

國中部的資賦營隊同樣精彩。科學實作課程帶領學生探索全息投影技術，體驗了科技的魅力。在口語表達課程中，學生們通過講故事活動，提升語言表達能力。智高積木課程讓學生通過組裝水力噴射車與電動車，學習了作用力與反作用力的概念，並掌握了液體壓力與電池串聯的應用。藝術創作課程中，學生們體驗了古老的藍曬圖技術，學習了感



興國高中暑期資賦營隊，從學術到藝術，涵蓋廣泛的主題，激發學生學習潛能。

暑期美國加州州立大學國際夏令營 本校學生收穫滿滿

舍，感受真實大學生活，學習如何獨立生活，並與來自不同文化背景的同儕們相處交流。在課程方面，學生們分組進行小班教學，來自哈薩克、巴西、土耳其、台灣等不同國家的學生共同學習。授課教師均具備豐富的ESL教學經驗，透過小組合作與上台報告，學生們的英語表達能力與自信心得到了極大提升。這種國際化的學習環境，讓他們在全球視野下拓展了知識與人脈。

CSULA營隊也安排了多場校外教學活動，讓學生們深入了解洛杉磯的多元文化。他們漫步好萊塢街頭，感受電影之都的獨特氛圍；徜徉在聖莫尼卡碼頭，體驗美國西岸的陽光與海灘風情；甚至

化身成電影《La La Land》中的主角，重溫經典場景。此外，學生們還有幸觀賞了美國職業棒球大聯盟（MLB）的比賽，並在比賽中高舉興國校旗，登上了MLB的大螢幕，這一刻成為他們此行的難忘記憶。

夜間活動同樣豐富多彩，各式各樣的球類運動，讓學生們盡情揮灑青春活力。冰淇淋慶生會、電影夜，以及充滿歡笑的結業舞會，興國的孩子們在國際氛圍中享受著這段難忘的夏令營時光。暑期遊學團讓學生勇敢走出舒適圈，融入國際舞台。他們不僅在學術上有所進步，也在文化交流中獲得成長並展現自我，收穫更多寶貴的經驗與友誼。



興國高中暑期舉辦美國加州遊學團，學生們深入體驗美國大學生活，也參與了豐富的學術課程和多樣化的校外活動，收穫滿滿。

今年暑假本校學生參加美國加州州立大學洛杉磯分校（CSULA）國際夏令營，學生們不僅深入體驗美國大學生活，也參與了豐富的學術課程和多樣化的校外活動，收穫滿滿。

學生們入住了CSULA的宿

光與定色過程，製作了獨特的藝術作品。數學實作課程通過摺紙活動提升了學生的空間思維能力。

法律達人播臺賽 本校學生勇奪第四名



興國高中參加臺南市112年度法律達人比賽榮獲第四名，新營區區長翁振祥親自蒞臨學校張貼紅榜。

本校國三學生們在臺南市舉辦的「112年度法律達人-青少年認識法律播臺賽」中，以出色的表現，從來自71所公私立國中的眾多競爭者中脫穎而出，榮獲第四名的佳績。

代表學校參賽的翁萬宸、邱博均、郭祐麟、吳博翰、陳軒銘、王妍臻、侯仲恩、廖貴辰、黃昱凱、賴稚元、蔡涵宇等11位學生，展現了強大的團隊默契、敏捷的反應及穩定的心理素質。這群學生不僅在賽場上展現出優秀的法律知識，更能在壓力下保持冷靜，最終成功闖入前四名。

此次比賽的成功離不開指導老師曾馨儀老師與尤錦堂老師的悉心培訓。他們從學生國二開始便對其進行全面指導，並在課餘時間反覆模擬比賽情境，為他們打下了扎實的基礎。這次比賽的成功不僅為興國高中贏得了榮譽，也為學弟妹們樹立了榜樣。指導老師們表示，希望參賽學生能將這次寶貴的經驗傳承給下一屆的學弟妹，期待明年的比賽能再創佳績。



畢業生展翅高飛 師生共祝未來前程似錦

興國高中「113級畢業典禮-借夢」在充滿歡笑與淚水中圓滿落幕。這場典禮不僅是對學生們多年努力的總結，更是一次充滿感動和激勵的盛會。由畢聯會精心策劃的這場畢典活動，邀請了眾多嘉賓和家長前來參與，共同見證畢業生的重要時刻，讓畢業生們在親朋好友的祝福中，帶著滿滿的愛與祝福踏上新的人生旅程。

嘉賓的致詞中提到，興國高中的畢業典禮每年都是備受期待的活動，這無疑是對這場活動的高度肯定。此次畢業典禮的成功舉辦，離不開畢聯會及學務處全體同仁的辛苦付出。正是他們的細心策劃和不懈努力，讓這場典禮成為畢業生人生中難忘的記憶。

在這個充滿感動的日子裡，師生們一同見證了高三和國三畢業生們的成長與蛻變。典禮上，畢業生們回顧了他們在興國高中求學的點滴時光，通過精彩的表演和真情告白，表達了對母校和師長的感恩之情。這些真摯的話語和表現，深深打動了在場的每一位嘉賓和家長。

隨著典禮的落幕，畢業生們即將展翅高飛，邁向人生的新旅程。學校全體師生在此祝福每一位畢業生，未來前程似錦，心想事成，勇敢追夢，不畏挑戰，創造屬於自己的精彩篇章。



興國高中「113級畢業典禮-借夢」在充滿歡笑與淚水中圓滿落幕。

數學教育成果豐碩，學生國際賽事屢創佳績

興國高中長期重視數學教育，致力於培養學生的邏輯思維能力和數學素養，學生們在國內外各大數學競賽中接連獲獎，展示學校在數學教育方面的卓越成果。

在新加坡舉行的第19屆IMC國際數學競賽總決賽中，高三陳秉凱同學奪得金牌，為校爭得最高榮譽。高二賴楫翔同學以及國二鄭博澄同學也在此賽事中摘得銅牌，為學校再添光彩。2023年WMI世界數學邀請賽韓國總決賽中，高二許洵鈞同學以卓越的數學能力奪得金獎，再次證明了興國高中在數學教育上的深厚實力。

除了國際賽事外，本校學生在臺南市112年公私立國中數學競賽中，國二的鄭博澄和彭宥閎同學，以及國三的吳桓毅和葉品均同學均獲得佳作獎，這些成績的背後，離不開數學科老師們的辛勤培訓與悉心指導。特別感謝鄭恩鵬老師，他長期推動數學賽事，陪伴這些學生成長，並為他們在學習與比賽中提供了寶貴的支持與指導。



興國高中長期重視數學教育，學生們在國內外各大數學競賽中接連獲獎，展示學校在數學教育方面的卓越成果。

語文競賽勇奪佳績 代表台南市挺進全國賽



興國高中在112臺南市國語文競賽中大放異彩，各組別均有傑出表現，榮獲多項殊榮。

本校參加台南市112學年度語文競賽決賽，學生們在眾多競爭者中脫穎而出，各組別均有傑出表現，榮獲多項殊榮，不僅展現了優異的語文能力，還顯示了不畏挑戰、勇敢爭先的精神。

值得一提的是，李慧禎同學與蕭辰祐同學代表台南市參加全國語文競賽，李慧禎在閩南語情境式演說高中組中一舉奪得特優，蕭辰祐同學在國語字音字形榮獲高中組優等，兩位選手的傑出表現不僅為學校爭光，也展現了興國高中在語文教育上的卓越成果。

興國高中此次在語文競賽中的優異表現，不僅為學校增添了光彩，更為全體師生注入了無限的信心和動力。也特別感謝所有指導老師在背後默默耕耘，悉心指導方能有此佳績。

第61屆校慶運動會盛大舉行 青春活力席捲全場

本校第61屆校慶暨運動大會於新營體育場盛大舉行，全校師生及多位貴賓的熱情參與，讓這場青春洋溢的盛會更加光彩奪目。儘管烈日當空，但學生們的活力與熱情絲毫不減，展現出無與倫比的運動精神。

運動大會由獨輪車表演揭開序幕，學生們在音樂的伴隨下進行各種高難度的平衡與旋轉動作，吸引了在場所有人的目光。隨後，國軍娃娃帶來了一場充滿動感的舞蹈表演，節奏明快、動作精準，引來觀眾的陣陣驚呼與掌聲。

運動會的正式賽事則由國中女子100公尺賽跑

拉開序幕。隨著起跑槍聲響起，選手們如離弦之箭般衝出起跑線，展現出對勝利的強烈渴望。觀眾席上的同學和老師們也紛紛起立，為場上的選手們加油吶喊，現場氣氛達到了高潮。

在整個運動會過程中，選手們無懼酷熱，拼盡全力挑戰自我極限。無論是短跑、接力賽還是田徑項目，學生們都以堅韌的意志和高昂的鬥志迎接每一場比賽。他們揮灑汗水，奮力奔跑，展示了青春的無限潛能與活力。這場運動會不僅僅是一場體育比賽，更是一场充滿激情與活力的青春盛宴。



興國高中第61屆校慶運動會盛大舉行，學生拼盡全力挑戰自我極限，展現無限潛能。